

LA PAZ DE MURCIA.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Murcia 2 pts. al mes y 6 el trimestre; lo mismo fuera de la capital.—En Ultramar y el extranjero, 12 pts.

ORGANO DEL PARTIDO CONSTITUCIONAL DE LA PROVINCIA.

UN NÚMERO DEL DÍA 10 CIELOS DE PESETA; ATRASADO 20.

DIARIO LIBERAL

Y DE INTERESES MATERIALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

LA PAZ DE MURCIA

De un testigo presencial del combate, enmudecido por la escuadra del almirante Lobo y las fragatas insurrectas, ha recibido la «Epoca» la siguiente interesante carta:

«Roche 11 de octubre de 1875

Muy señor mío y estimado amigo: Habiendo sabido con certeza que este martes debían salir las fragatas insurrectas a buscas la escuadra del almirante Lobo, y que llevaban ánimo decidido de tomar por ese muro que les va a impedir por completo la entrada de vivieres, me fui a Recuadres con otro amigo, exponiéndoles a que el castillo de San Julian, en un momento de mal humor, nos enviasen algunas de sus granadas.

Con toda felicidad llegamos, sin embargo, al industrioso pueblecito, hoy casi completamente desierta, por causa del combate, y dejando nuestro carriaje en la fábrica de los Ingleses, que allí tienen, trepamos al monte, a tiempo que ya oímos crujir cañones en la mar y en frente de nosotros.

Nos cayó encima una buena aguacero, pero los cañonazos que oyeron de allí, nos hacían resistir con resignación al agua, á trágico de presenciar aquél impotente espectáculo. Y digno de verso era en efecto el que se desplegó á nuestros ojos al llegar á la cumbre del picacho que se levanta frente a la fátil de Aguirre, y en donde ya encontramos muertos de curiosos.

En la ensenada misma que á nuestros pies se extiende se encontraban las dos escuadras españolas y enemigas que enarbolaran pabellones iguales. Las insurrectas traían izadas banderas en todos los palos; las otras solo ostentaban el pabellón de popa, y la Vitoria la insignia del admirante. La Numancia, montada por Contreras, recargada de gente, había sido la primera, según nos dijeron, en romper el fuego, y á la sazón huió de vuelta hacia Cartagena, seguida de la Vitoria, que le hacia incansable fuego con los cañones de proa.

A la derecha de la Numancia huió también cuanto podía el Fernando el Católico, pese ya habiendo sus banderas de gáns; y la Vitoria, dejando á la fragata, viró hacia tierra, y al dar el costado al vapor, le largó una serie de balas que cayeron á su á rededor y le pasaron por la arboladura, y dudo si una de ellas le tocó en el casco.

En esto la Mendez Núñez avanzaba á todo vapor y acercándose á la costa cuantitativo podí; la Vitoria puso la proa á ella, y la habría cortado si hubiera querido. Hizo un momento solemne la Vitoria, que al parecer no quería cerrar el paso á su enemiga, se le acercaba, dandole el estadio de babor y con su gente preparada á recibir el abordaje si le otra se ponía á él; pero la Mendez Núñez solo quería huir, y entonces la Vitoria, al tenerla cerca, le soltó la andadura y á la vez lanzó sobre ella fuego de fusil y sub de granadas de mano. La Mendez le respondió al jamento y siguió su fuga, seguida de los proyectiles de la Vitoria y de una de las fragatas de madera, que creó era la Navas de Tolosa.

Quedadas tras la Tetuán enfureciéndose de tales en la Cármen y la Almansa. La Vitoria, abuyentada la segunda fragata enemiga, volvió sobre la tercera, y esta se vió cercada contra la costa por las dos de madera que le envolvían sin cesar sus balas por el Sur y por Levante, mientras la capitana le cerraba el paso al puerto por poniente.

Allí unos la creímos prisionera; otros esperaban que el contrabandista Colan de Torrejón que la mandaba, y que tiene fama de valiente marinero se lazarara sobre la Vitoria; esta parecía dispuesta á recibirle, tanto que caímos desde una roca, entre el estrépito de los cañones, el agua sonido de las trompetas á bordo, y veíamos en las costas á los marineros preparados al terrible trance. Pero la Tetuán no se atrevió por lo visto, y por lo visto también el almirante Lobo solo se propone rechazar al enemigo y hacerle ver su impotencia; y así loé que dejó pasar la fragata, lanzándola al paso la andanada de estribor con su correspondiente fuego de fusilería, y le persiguió después como á las otras acañonazos.

Como la Tetuán tardaba, la Numancia que se habían ocultado tras del islote de Recuadres, volvió á salir á la mar; pero así que la vió venir viró en redondo hacia el puerto; y las tres, arrinadas las banderas que habían sacado en los palos, se metieron en Cartagena, el mismo tictispo que el vapor Fernando.

El combate ha durado desde cosa de 8 ó 9 hasta cerca de las dos de la tarde, y debe haber convencido a los insurrectos de que basta un buen almirante con buen barco para vencer á la que ellos llaman, y se la en otras manos, poderosa escuadra.

Los espectadores, que en su casi totalidad eran mineros, marineros y pescadores, seguían avidamente los movimientos de los buques y manifestaban con gritos y aplausos sus simpatías; solo uno defendía á los insurrectos; otro, viendo huir á la Numancia, pateaba furioso y gritaba á cuanto podía: «¡Cobardes, que han comido bien, con el mejor barco del mundo!...» Y preguntando ya por qué gritaba así, me decía que aquel era su barco, que había sido de sus primeros tripulantes, que había ido años en él, y que no podía sufrir que su barco trajese de bado.

Me impresionó aquél debo por el honor de su sangre que así seataba al nacido, y comprendí una vez más lo que es un bravo para un bravo.

Un accidente del combate ha dejado de intento para lo último. La fragata francesa de guerra que había dentro del puerto de Cartagena había calado sus mas teleros y en el mismo tiempo que las insurrectas dicen que protegió la entrada del vapor correo de Oriente y no le vi; pero si en el combate de traves y con los más mayores tendidos primero entre la Mendez Núñez y las fragatas, y después casi culminado á la Tetuán, viernes que las fragatas inglesas y la prisión estaban á levante en tierra y buscando lejos, para dejar libre el mar á los combatientes.

Completado las anteriores noticias las siguientes que informan de otra carta, fechada en Los Vidales el mismo dia, que publica la «Prensa»:

«El efecto que ha producido en la población este singular combate ha sido muy saludable para la causa del orden, porque ya reina cierto pájaro entre los insurrectos, que puede ser de muy buen resultado para la recepción de la plaza.

Al volver del combate, querían tirar al agua á Contreras, porque no lo habían dirigido bien, pues él era el que mandaba, convirtiéndolo insignia en la Numancia, que fue la primera que se dirigió á huir, á pesar de que su jefe había pasado a bordo de todos los barcos para arreglar á los jóvenes marineros antes de combate.

Lástima grande ha sido que no hayan podido hacer nuestros barcos algún prisionero, porque entonces el daño habría sido mayor, y porque se hubieran caído algunos pajaros de caza, que podían haber adorando las borgas de los buques fieles.

A la Tetuán le han hecho pedazos la bandera de un balao y también ha sufrido bastante su jarcia; pero al fin ha podido escapar y encerrarse con sus duros compatriotas en el seguro puerto que ahora les abriga, gracias á estar muy á su costado un buque de guerra francés, que, no sabemos si casual ó intencionadamente, llevaba siempre el mismo rumbo que a cierta fragata.

Muchos infelices han tenido que tripular forzosamente las fragatas insurrectas, por que anoche se hizo una leve por las autoridades caída de los vecinos que quedaban en el pueblecito de San Luis sin haber tomado las armas.

En el campamento se han recibido hoy ocho cañones de 16 centímetros y dos morteros. Veremos cuando montarán á la batería para empezar á contestar los saludos que diariamente nos hacen desde la playa.

Son las doce y media de la noche y voy a acostarme para marchar mañana bien temprano a mi observatorio, pues seguramente no volveré a tener otro combate naval y quiero poder dar á V. cuenta de él.

Anuncia la «Prensa» que dentro de dos ó tres días se reunirá la junta directiva del circo conservador, para tratar de cuestiones de carácter puramente administrativo.

Dice «El Imparcial»:

«Las fragatas insurrectas abandonaron ayer al medio dia el puerto de Cartagena, pero sin sacar del radio de los tiros de la plaza. Los buques de la escuadra, tan pronto como observaron los movimientos de los cantones, tomaron la vuelta de sufra para atreverse al enemigo presentando el combate; pero los insurrectos, que no deben prometerse mucho de sus fuerzas, regresaron al puerto á las cinco de la tarde sin intentar siquiera salir fuera del alcance de los fuegos de la plaza.»

Ocupándose los periódicos de Madrid del viaje del príncipe Alfonso á Viena, á donde lo lleva el terminar sus notables estudios, comentan en un parrafo de un periódico parisense «Le Soir» que dice:

«Fictivamente, sabido es que D. Alfonso, que va á entrar en los 17 años, y que, segun la opinión de ciertas personas se le acercan, es un joven que promete, es el único candidato formal que queda para el trono de España. Parece que en las últimas reuniones de soberanos y hombres de Estado, que han tenido lugar en Viena, el gobernador austriaco ha defendido la causa del joven príncipe contra vagos proyectos de otras candidaturas á la corona de España. Las opiniones de Austria han sido atendidas, y así Prusia como Italia han convenido en no oponer resistencia a que al advenimiento de D. Alfonso.»

Nuestro suscriptor de los baños de Archena, D. Mariano Codorniu, se nos pregunta de no recibirnos días LA PAZ, de recibir otros dos números y de entregarlos a amigos. Como nosotros entregamos TODOS LOS DÍAS á las dos los ejemplares correspondientes á los suscriptores de la linea de Madrid, entre los que se halla el Sr. Codorniu, desde luego dudamos que la falta proceda de la administracion de correos de esta capital, que indudablemente les dará dirección oportuna, y creemos que solo puede ser motivo en desacuerdo del ambulante de correos ó de la estafeta de Archena, á quienes suponemos nos tengan un poco mas de aprecio,

que no cumplen como ya tenemos dicho el art. 46, y habrá la ciudad de autoridad municipal con arreglo á la ley, porque mas que el Sr. Lissou, aunque sea á gusto suyo, desempeñe dignamente cargo tan pesado como el de alcalde, lo que estaría en su lugar sucediera así, según el art. 112, en caso de ausencia del propietario, que no la hay ni puede haberla por no existir alcaldes propietarios, de enfermedad, que no existe por igual causa, ó de vacante interina, que solo pudiera haber entre la cesación de un alcalde y la elección de otro, en cuyo caso no estaremos desde la época en que la ley designó como y quien cubre la vacante.

No habiendo tenido efecto por falta de licitadores la primera subasta de pastos de los mojones que el Estado posee en el término de Molina, se ha dispuesto anunciar la segunda quatruplicar el dia veinticuatro del actual a las once de su madrugada el tipo de 200 pts.

Accediendo á nuestra petición del dia 12 ha tenido el Sr. Lissou, actual alcalde de Molina, la gentileza de remitirnos la siguiente copia del:

«Acuerdo hecho por el Hacmo. Ayuntamiento en sesión del 23 de enero de 1873.

Considerando el ayuntamiento la necesidad de reorganizar las comisiones permanentes para dar ingreso en tales á los concejales adecuadamente nombrados por la comisión provincial, segun resulta de la precedente sesión y visto el art. 55 de la ley, lo verifica en la forma que el mismo establece, ofreciendo la votación el resultado siguiente:

Primera comisión.

D. Sebastián Maseguer.
D. Andriés Lácerel Caballero.—D. José Ilan Pelegri.—D. Joaquín Ruiz Martínez.—D. Francisco Gómez Estor.—D. Mariano Cerdan.—D. José Cortés Bueno.—D. José Ladron de Guevara.—D. Ignacio Crespo.—D. Antonio Gómez Delgado.—D. Emilio Bojart.—D. Francisco Alarcón Cueto.

Segunda comisión.

D. Mariano Lissou.
D. Federico Sánchez Victoria.—D. Miguel Abellán Bernabé.—D. Francisco Gómez Estor.—D. Evaristo Llanos.—Don Silvestre Robles.—D. José Ladron de Guevara.—D. Ignacio Crespo.—D. Rafael Sanchez de Leon.—D. Evaristo Llanos.—D. Antonio Gómez Delgado.—D. Alejo Saurin.—D. Juan Velasco García.

Tercera comisión.

D. Fulgencio Maseguer.
D. Juan Pelegri.—D. José Cortés Bueno.—D. Pedro Mozo.—D. José Ruiz Martínez.—D. Francisco Hernández Segura.—D. Francisco Clemares.—José Ladron de Guevara.—D. Rafael Sanchez de Leon.—D. Evaristo Llanos.—D. Antonio Gómez Delgado.—D. Ricardo López.—D. Diego Sanchez.—D. Domingo Colom.

Quinta comisión.

D. Juan Velasco García.—D. Mariano Cánovas Giner.—D. José Ilan Pelegri.—D. José Cortés Bueno.—D. Silvestre Robles.—D. José Ladron de Guevara.—D. Ignacio Crespo.—D. Rafael Sanchez de Leon.—D. Ricardo Lopez.—D. Diego Sanchez.—D. Domingo Colom.

Sexta comisión.

D. Alejo Saurin.—D. Alberto Giménez.—D. Federico Atienza.—D. Silvestre Robles.—D. Carlos Salva.—D. José María Gómez.—D. Mariano Cánovas.—D. Evaristo Llanos.—D. Juan Velasco García.

Séptima comisión.

D. Evaristo Llanos.—D. Mariano Cerdan.—D. Ignacio Crespo.—D. Salvador Martínez Belmonte.—D. José María Báguena.—D. Alejo Saurin.

Octava comisión.

D. Francisco Alarcón Cueto.—D. José Ilan Pelegri.—D. Alberto Giménez.—D. Federico Atienza.—D. Silvestre Robles.—D. Carlos Salva.—D. José María Gómez.—D. Mariano Cánovas.—D. Evaristo Llanos.—D. José Martínez.—D. Juan Pedro Pérez.

Los precios de los baños de Archena, Noguera comisión.

D. Gerónimo García Ruiz.—D. Rafael Sanchez de Leon.—D. Federico Atienza.—D. José Cortés.—D. Carlos Salva.—D. Alfonso Martínez Gil.—D. Evaristo Llanos.—D. Alejo Saurin.—D. Francisco Alarcón Cueto.

Montepio de alhajas.

D. Francisco Gómez Estor.

Sigue deduciendo del anterior acuerdo los presidentes de esas comisiones con concepto de tenientes de alcaldes y si bien esto satisface algo de lo que pretendían saber, sin embargo, no vemos cubierta la vacante de alcaldes, encontrando sin cumplir como ya tenemos dicho el art. 46, y habrá la ciudad de autoridad municipal con arreglo á la ley, porque mas que el Sr. Lissou, aunque sea á gusto suyo, desempeñe dignamente cargo tan pesado como el de alcalde, lo que estaría en su lugar sucediera así, según el art. 112, en caso de ausencia del propietario, que no la hay ni puede haberla por no existir alcaldes propietarios, de enfermedad, que no existe por igual causa, ó de vacante interina, que solo pudiera haber entre la cesación de un alcalde y la elección de otro, en cuyo caso no estaremos desde la época en que la ley designó como y quien cubre la vacante.

Sentimos tener que hacer estas objeciones, pero no podemos cumplir con otra cosa que la expresamente determinada en la ley. Si algo estuviéramos equivocados hágase ver diez y oírlos quién es el alcalde propietario LEGAL, y ofrecémos respetarle y reconocerle como tal.

Por el anuncio de tabacos que en otro lugar publicamos, verán nuestros lectores la rebaja de precios que se ha hecho en los que se venden en el establecimiento de LA PAZ con objeto de dar la cara de calidad que queda.

SECCION OFICIAL.

Resultado de la recogida de arbitrios sobre artículos de comer, beber y ardor, obtenida en el dia de hoy.

FILLATOS.	Ptas	Cv.	CERDOS.
Carm. 1510 lbs	90	60	1/2
Depósitos.	27	75	1/2
Concertos.	1	1	1/2
Adeudos.	1	1	1/2
Carmen.	295	80	2 1/3
Castilla.	27	80	1/2
Orihuela.	390	41	1 1/2
Nueva.	7	48	1/2
Tricio.	37	24	1/2
Ferro-carril.	51	30	1/2
Molinos.	42	75	1/2
Total.	972	19	4 1/2

Murcia 15 de octubre de 1873.—Eduardo Callejo, P. I., Mariano Lissou.

Los esqueletos de 28 compañeros de gran explorador de las regiones polares, Sir John Franklin, encontrados muertos de hambría, á pesar de poseer muchos sacos de chocolate puro y cacao, son otros tantos testimonios terribles y evidentes que afirman que el chocolate puro no tiene ningún principio nutritivo, sin la adición de la Revalenta Arábigo. Es para evitar estos grandes defectos y proporcionar á todo el mundo el uso del chocolate con las mejores condiciones salutíferas y nutritivas, que ofrecemos al público, la Revalenta al Chocolate de Barras de Londres (premiada por S. M. la reina de Inglaterra).

El kilogramo (á 34 rs.) de este chocolate alimenta mejor que 10 kilogramos de chocolate ordinario, de tal s

GUERRA CIVIL

MINISTERIO DE LA GUERRA

Extracto de los despachos telegráficos recibidos en este ministerio hasta la madrugada del dia de hoy.

Valencia. — La columna del capitán Portilla ha entrado en Villena; habiendo batido y dispersado un grupo de carlistas, cogiéndoles tres prisioneros, entre ellos un cara y una cabecilla de las partidas Rico y Aznar.

Aragón. — La facción Marco de Bello, después de su salida de Estercuel, se dirigió hacia Gargallo. Es perseguida por las columnas Rodríguez y Oliver, y es de esperar que muy en breve dicha facción será batida y arrojada de aquel distrito.

Gالicia. — La columna del capitán del regimiento de Murcia, Millan, que opera en Lugo, alcanzó y batío el 12 á la facción Osorio, resultando dos muertos, siete heridos y 18 prisioneros. Ayer se han presentado á indulto 49 carlistas en dicha provincia. En el resto del distrito no ocurren novedades.

Gaceta (interior): El Presidente se encuentra entre Estella y Puente la Reina.

Habiendo intentado reorganizarse en Monte Rodil, inmediato á Carballedo, la partida de Fuenllagrá (Lugo) con los restos de la facción Osorio, y apoderarse de posiciones casi inaccesibles, fueron desalojados de ellas por la columna Millan, que les hizo 45 prisioneros con armas y municiones, causándoles además dos muertos y siete heridos.

Los carlistas han incendiado la estación de Calella.

La población de Tafalla está perfectamente defendida para resistir toda tentativa ó ataque.

Díario Español:

Los carlistas han hecho circular hoy graves noticias de Vizcaya con motivo de un suceso que publica *El Imparcial* de que Portugal había sido atacado por tres partidas.

En el ministerio de la Gobernación, sin embargo, no se nos ha comunicado ninguna noticia de Portugal.

Castellón se hallaba á las últimas fechas amenazado por las facciones, pero dispuso sus habitantes á defenderse energicamente.

Esta noticia es oficial.

Una partida carlista cortó ayer la vía férrea entre Gérone y Tordera atacando al destacamento que cubre esta estación como asimismo el de Calella.

En Mequinenza se ha presentado una partida de 180 carlistas.

Correspondencia:

Hoy recibimos algunos detalles referentes á la entrada del titulado general carlista Santés en Minglanilla, provincia de Cuenca. A las siete de la noche del jueves último, penetró en la población con todas sus fuerzas, que se componían de 3.000 infantes y 40 caballos. Acto continuo se constituyeron en el ayuntamiento los oficiales para entregar las boletas de alojamiento. El cabecilla con sus ayudantes y 40 hombres se alojó en la casa del general D. Romualdo Crespo, y el estado mayor con otros 10 hombres en la casa inmediata de doña Ricarda Acero. Despues llamó el jefe al alcalde y le obligó á que publicara un bando para que en el término de dos horas entregasen los vecinos al titulado coronel Arizas, todos los caballos, monturas, bridás, estribos y armas planas y de fuego bajo pena de la vida, y le exigió 5.000 raciones de pan para las seis de la mañana siguiente.

Durante la noche mandó el jefe publicar otros bandos exigiendo dos trimestres de contribución, bajo la pena de 50 por 100 á los morosos, e imponiendo cuatro raciones de pan á cada vecino, que no pudieron reunir muchos de ellos y les obligaron á pagar su importe en dinero.

Por último, el viernes á las siete de la tarde se marcharon para Incisa, llevándose 3.000 duros entre raciones y dinero, las armas que había en el pueblo, las cañoneras y las monturas.

El cabecilla Machero con su partida se hallaba ayer á dos horas de Yecla. En Redovan, Alicante, otra partida ha pedido 2.000 rs. y se ha llevado en rehenes al alcalde.

Hay sospechas de que la facción Cuellar se unirá á la de Santés.

Parce que el alcalde de Masilla ha huido á la aproximación de una partida carlista que se cree se dirige á Caspe en número de 3.000 hombres.

La partida Rico, con 4.300 hombres se hallaba ayer en Pontevedra amenazando á Fuentehermosa y Ourense.

El Presidente con su ejército continúa en Estella, y el general en jefe en Tafalla. Todos esperan para muy pronto un

choque, que pudiera ser de grandes resultados.

— Unas 4.200 carlistas han estado en Casas de Navas, á tres leguas de Almansa.

— Albacete ha recibido refuerzos bastante para resistir á los carlistas si se acercan. Ayer estaban estos á cuatro leguas, en el pueblo de Maera.

— La facción Santos, en su estancia en Minglanilla, quemó el registro civil, el árbol de la libertad, y todos los ejemplares de la constitución que tenía el profesor de instrucción primaria.

Tiempo:

— Hoy se dirigía á Ejulve la facción Marco de Bello.

Una partida de 180 carlistas se presentó ayer en Mequinenza.

— El cabecilla Machero, con su partida, estaba ayer en las cercanías de Yecla.

— Segun noticias de origen oficial, han aumentado algo tanto las facciones de la Mancha.

Imparcial:

En carta de Pamplona que, tenemos á la vista, se asegura que el general Moriones estuvo en dicha capital en la noche del 8, saliendo para Tafalla á la mañana siguiente.

— Con referencia á una carta de un jefe carlista que tomó parte en la acción de Puente la Reina, dice un colega que han sido fusilados los prisioneros hechos a las fuerzas del general Moriones.

Nos resistimos á creer la noticia.

— La columna Oliver cruzó ayer algunos desiertos sin consecuencia con la partida de Marco.

— Con algún retraso recibimos una carta de Pamplona, fechada el 1, en que se hace lo siguiente: «Nada nuevo contra los carlistas que han celebrado en Estella un repique de campanas, iluminaciones, novillos y otros festejos en su supuesta triunfo sobre las tropas».

— Creo que es innecesario otro encuentro y que de haberlo, será sangriento, pues se hanlan en Estella todas las fuerzas carlistas que después del encuentro han acudido de Álava y Vizcaya: D. Carlos también ha llegado con tres batallones y dice que están haciendo grandes obras de defensa.

Dentro de dos ó tres días se podrá escribir diariamente, pues una empresa particular se compromete, por medio real en carta, á llevar y depositar en Tafalla cuantas así se le entreguen y trae del mismo punto las que allí se reciban por la misma cantidad.

— La facción Marco de Bello ha salido de Estercuel para Gargallo, considerándose inminentemente que tiene un encuentro con la columna Rodriguez.

— Con Marco de Bello van las facciones de Cortés, Calvero, Arnao, Puerto y Calvo: reunen entre todos 1.200 infantes y 60 caballos que al salir de Oliete se llevaron 44.600 rs.

— En Elche se ha presentado una facción de 400 hombres. La guardia civil y los voluntarios de los pueblos de Jaén lindítos á la provincia de Albacete custodian de que no penetre en el primero de dichos distritos.

— Los individuos del ayuntamiento y los propietarios de Tarazona, hechos prisioneros por la facción Santés, lograron evadirse en Quintanar y han regresado á sus hogares.

— La facción Santés se encontraba ayer establecida en Motilla.

— A cuatro kilómetros de Venta de la Encina, en el punto llamado Venta del Puerto, término de Almansa, cortó ayer las líneas telegráficas de Valencia y Alicante una partida carlista de 300 hombres.

De un momento á otro se van á enviar refuerzos al ejército sitiador de Cartagena, y material de guerra.

— Esto prueba que la resistencia de los insurrectos hace necesarios mayores elementos para combatirles que los que existen en la actualidad.

Si en el ministerio de la Gobernación había ayer alguna noticia acerca de los rumores que circulaban respecto de la situación de Portugalete, nada se nos comunicó por aquél departamento hasta el anochecer.

Llamamos la atención del señor gobernador de Ciudad Real, para que trate de averiguar si es cierto que el alcalde de Melgar de Fernamental, esté cometiendo toda clase de vejaciones y exigiendo, inlevidamente, multas y otras cantidades por distintos conceptos, á los vecinos del referido pueblo, según se nos comunica en carta que hemos recibido del mismo, y en la que se nos denuncian ciertos hechos con el objeto de que, dándoles publicidad, puedan llegar á conocimiento de la autoridad competente y hacer en-

los carlistas, cuando estos atacan á los liberales del modo que lo han hecho en Tarazona, se retiren.

— La facción que entró ayer en Tarazona, constaba de unas 1.500 á 2.000 plazas, verdadera patulea de ancianos y chiquillos, mal armados y peor organizados y vestidos, si se exceptúan dos compañías que tenían algún aliento marcial.

SECCION OFICIAL

Se nombra gobernador militar de la plaza de Cádiz, al mariscal de campo don Vicente de Vargas y Terol.

— Se nombra secretario de la inspección general del cuerpo de Carabineros, al brigadier D. Luis Pisserra y Cavanne.

— Se concede la gran cruz del mérito militar, al brigadier D. José de la Lomba y Argüelles.

— Se nombra gobernador civil de Manises, á D. Manuel Salavera.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

BERLÍN 9 (retrasado). — Los periódicos oficiales anuncian que el Gobierno está resuelto á obrar con severidad contra los obispos católicos insumisos.

PARÍS 12 (noche). — El conde de Chambord ha llegado a Salzburgo (Austria).

Mañana recibirá á los delegados monárquicos.

Creo que el miércoles ó el jueves dará una con estación definitiva acerca de las concesiones que le piden sus partidarios para facilitar su advenimiento al trono.

El partido monárquico sigue de acuerdo sobre las condiciones necesarias para la restauración, e insiste para tener pronto una contestación del conde de Chambord.

PARÍS 12 (á una y 45 de la tarde). — Los cuatro candidatos republicanos elegidos ayer han obtenido entre 44.000 á 40.000 votos de mayoría.

VERSALLES 13. — Continuando la visita de la causa sobre la capitulación del ejército sitiado en Metz, ha comenzado hoy el interrogatorio del mariscal Bazaine.

DRESDE 13. — El príncipe real de Sajonia ha sido hoy víctima de un grave accidente yendo en coche, pero ya está fuera de peligro.

PARÍS 13 (noche). — Se asegura que mañana se tendrá una respuesta del conde de Chambord á las gestiones entabilladas por algunos de sus partidarios para conseguir una forma conciliadora.

Corre el rumor muy acreditado de que la mayoría de la Cámara á pesar del resultado de las elecciones parciales, sostiene sus propósitos anteriores.

El consejo de guerra ha condenado á muerte en rebeldía á Rane, individuo que fué de la «Comune».

Los periódicos republicanos dicen que el resultado de las elecciones parciales prueba la negra idad de la disolución de la Asamblea nacional.

Los periódicos conservadores dicen que dicho resultado prueba, al contrario, la urgente necesidad de restablecer la monarquía para evitar el triunfo del radicalismo.

PARÍS 14. — Los periódicos republicanos celebran con entusiasmo el resultado de las elecciones de ayer.

Según el *Gaulois*, ha terminado la liquidación de los bienes de doña Isabel de Borbón.

La queda una fortuna suficiente, aunque modesta.

LISBOA 14 (tarde). — La fragata de guerra española *Zaragoza*, que se ha pertréchado en este puerto de viveres y carbón, saldrá mañana con rumbo á Cartagena á unirse á la escuadra del contralmirante Lobo.

MURCIA 14 (y 22 tarde). — La Palma 44 — El castillo de Atalaya ha roto el fuego sobre el campamento.

Lo contestan las baterías sitiadoras.

S se prepara un ataque general.

Ha dejado mucho el ánimo de los insurrectos y se considera próxima la rendición de la plaza.

De un momento á otro se van á

enviar refuerzos al ejército sitiador de Cartagena, y material de guerra.

— Esto prueba que la resistencia de los insurrectos hace necesarios mayores elementos para combatirles que los que existen en la actualidad.

Menester es tenerla cabeza como la tiene Rane, Bárbara, para escribir tamaños desatinos.

Ayer mañana conferenciaron el ministro de la Guerra y el Sr. Castelar, sobre la negativa de mandar al director de infantería, ha hecho el ministro de la Guerra.

Se dice que la conferencia, fue bastante animada, sin que se tome

se en ella resolución alguna.

Parece que existe el plan de alejar de España á los altos oficiales importantes de todos los partidos, encargándoles misiones diplomáticas en las cortes extranjeras.

La crudeza de los fríos del próximo invierno así lo requiere. Falta saber si los agraciados aceptarán la honra con que se les quiere distinguir, ó preferirán quedarse en Madrid aunque sea á costa de pulmonías, trancazos (enfermedad moderada) ó otros males de los muchos que abundan en la rigorosa estación que se nos echa encima.

Llamamos la atención del señor gobernador de Ciudad Real, para que trate de averiguar si es cierto

que el alcalde de Melgar de Fernamental, esté cometiendo toda clase de vejaciones y exigiendo, inlevidamente,

multas y otras cantidades por distintos conceptos, á los vecinos del referido pueblo, según se nos comunica en carta que hemos

recibido del mismo, y en la que se nos denuncian ciertos hechos con el

objeto de que, dándoles publicidad,

puedan llegar á conocimiento de la autoridad competente y hacer en-

los carlistas, cuando estos atacan á los liberales del modo que lo han hecho en Tarazona, se retiren.

— La facción que entró ayer en Tarazona, constaba de unas 1.500 á 2.000 plazas, verdadera patulea de ancianos y chiquillos, mal armados y peor organizados y vestidos, si no se exceptúan dos compañías que tienen algún aliento marcial.

— Se concede la gran cruz del mérito militar, al brigadier D. José de la Lomba y Argüelles.

— Se nombra gobernador civil de Manises, á D. Manuel Salavera.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

BERLÍN 9 (retrasado). — Los carlistas, cuando estos atacan á los liberales del modo que lo han hecho en Tarazona, se retiren.

— La facción que entró ayer en Tarazona, constaba de unas 1.500 á 2.000 plazas, verdadera patulea de ancianos y chiquillos, mal armados y peor organizados y vestidos, si no se exceptúan dos compañías que tienen algún aliento marcial.

— Se concede la gran cruz del mérito militar, al brigadier D. José de la Lomba y Argüelles.

— Se nombra gobernador civil de Manises, á D. Manuel Salavera.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

BERLÍN 9 (retrasado). — Los carlistas, cuando estos atacan á los liberales del modo que lo han hecho en Tarazona, se retiren.

— La facción que entró ayer en Tarazona, constaba de unas 1.500 á 2.000 plazas, verdadera patulea de ancianos y chiquillos, mal armados y peor organizados y vestidos, si no se exceptúan dos compañías que tienen algún aliento marcial.</

Los precios corrientes de hoy: Vino tinto superior de 16 rs.; vino tinto de segunda de 17 rs., arroz 12 á 13, idem blanco 8 rs.; uva blanca de 250 á 350; idem tinta de 57 rs. ó 7; trigo canela de 39 á 41 rs. faba de 7; cebada de 17 á 18; anís de 80 á 100.

ZARAGOZA 12 de Octubre.—Hoy el mercadillo ha sido poco concurrido, efecto de la gran gente en las faenas de la uva. Hasta que precios que han regido hoy:

Trigo de 37 á 39 rs. fanega; centeno de 26 á 28; ha levantado mucho en el mercado anterior.

Carga de uva tinta de 24 y 24 rs.

ZARAGOZA 13 de Octubre.—Trigo de 17-83 á 19-52 pesetas centésimas del hectómetro; id. de huerta, de 47-00 á 7-25; Cebada de 00-00 á 4-00.

NOTICIAS GENERALES.

Hemos tenido el gusto de leer la interesante obra que con el título de *Libro del Guardia civil*, cabía de publicar al conocido señor D. Enrique Ceballos Quintana. Hace tiempo que el Sr. Ceballos Quintana viene dedicando parte de sus trabajos a ilustrar y moralizar las clases de tropa, obteniendo siempre una lisonjera acogida. Mayor si cabe la auguramos á esta nueva obra donde campesinos, a la par de la sencillez del estilo, la gracia y precisión adecuadas al objeto que el autor se proponen y las más elevadas máximas de moral militar. Confíe también varias nociones de conocimientos útiles, hermanándose de este modo el recreo literario con la convivencia positiva. Damos la enhorabuena á su ilustrado autor, incitándole á continuar la bella senda que se ha propuesto recorrer. El libro del *Guardia civil* se vende al precio de una peseta en la administración de *El Correo Militar*, ó bien dirigiéndose á su autor, capitán de estado mayor de plazas, empleado en el depósito de la Guerra, en las librerías de Darán y San Martín.

Hemos recibido el núm. 18 del periódico ilustrado que tan dignamente dirige el doctor D. Pedro González de Velasco, cuya sumaria trasladamos con gusto á nuestros lectores:

Sumario. — Texto. — Advertencias. — Sección profesional: Observaciones que se proponen someter al Congreso médico español el doctor Velasco (continuación).

Sección científica: Gangrena espontánea, por el doctor Olivares. — Sobre el poder de la naturaleza en la curación de las enfermedades (continuación), por el doctor Cartil.

— De los tumores de la mama y su diagnóstico (continuación), por A. Sierra y Carbó. — Nuestros grabados: Biografía del doctor D. Julián Sánchez Callén, por el doctor A. Pulido. — Estómago perforado por el fluido sulfúrico. — *Viruela* en la vejez. — Vicios de conformación, por el doctor Pujido. — **Prensa extranjera:** I. Tratamiento de la agonía. — II. Inyecciones del alcohol para combatir los lipomas. — III. Descortezamiento de la nariz. — IV. De la acción diurígena muy energética de ciertas sustancias inyectadas bajo la piel, y sus indicaciones en algunos casos urgentes. — V. Punción de los intestinos en la tímpanitis. — VI. De la quina y del carbon combinados. — **Sección médico-naval:** Ministerio de Marina. — Movimiento del personal. — Sección americana: Trasiego, por Herranz Vegas. — Sociedades científicas: Sociedad anatómica.

Varietades: Antropología, por M. María Ferrer. — Estado meteorológico, por Gómez de Madrid. — Crónicas y anuncios.

Correspondencia: Anuncios.

Grabados: Retrato del doctor D. Juan Calleja y Sánchez. — Estómago perforado por el fluido sulfúrico. — Arribada en velero. — Vicios de conformación.

Los periódicos que negaron la muerte del brigadier Carrizosa, y luego confesaron que había ido a Alicante, declaran ya que ha ido al campamento de La Palma á conferenciar con el general Ceballos.

En la tarde de ayer se reunieron en casa del Sr. Martínez los radicales conversos al republicanismo para oír la lectura del Manifesto redactado por el Sr. Echegaray.

El citado documento, según noticias, está escrito en el lenguaje que nænta riza los del orador económico, y contiene ideas muy en armonía con el orden democrático, y una condenación explícita de los principios federales.

Los promotores del radicalismo parece que han quedado satisfechos de la obra del Sr. Echegaray y la han apoyado en todas sus partes. El Manifesto no es de la luz pública hasta que se reúna en un número respetable de firmas que le den autoridad, para lo cual se separa á los delegados de los señores diputados de las provincias.

Los jefes de la masonería, de los maquis y los internacionalistas de Italia, han verificado en Roma sus conferencias con objeto de reunirse en una sociedad que se llamará *Sociedad demócratica italiana*.

El Sr. Montañanez llevó ayer al Consejo el *Museo* reglamento de la institución.

Ha quedado por completo el lumbre.

Calcularse en unos 9.000 los combatientes de todas las clases que hay en Cartagena;

1.500 valencianos, 1.200 del regimiento de Almería, 800 de Melilla, y muchachos del quehacer cuento Vanguardia republicana.

Se ha dispuesto por el Gobierno que todos los marinos que, procedentes de Cartagena, se presenten al Gobierno, sean trasladados al depósito que existe en Cádiz.

Vuelve á pensarse en verificar la Exposición universal fija para 1876, é cuarto

de los que se han visto.

En circulos políticos, por lo general bien informados, ha oido decir *El Tiempo* que el Señor Presidente del Poder ejecutivo acaba de ofrecer un importante puesto al ministro de la Guerra Sr. Estevanován quién parece que se ha tomado al gran tiempo para reflexionar sobre contestar.

El Sr. Lebert, nombrado obispo de Cebolla por el Sr. Pumar, en Melilla, ha escrito una carta al *Pensamiento Español*, manifestando que no ha aceptado ni aceptará el nombramiento de obispo de Cebolla sin contar con todos los requisitos canónicos; que en este asunto, como en todos los que tienen carácter eclesiástico, no tiene otro criterio que el de la Iglesia católica, apostólica, romana, de la cual es ministro.

Los principales miembros de la izquierda de radical tuvieron en la mañana del día 11 una reunión en Versalles. Jules Favre y Gambetta asistieron á ella. Se trató únicamente de informar á todos los individuos de dicho grupo que no habían asistido á las anteriores reuniones, de la

que se han remitido nuevamente al señor Silvela todos los antecedentes que se relacionan con el proyecto.

Un periódico de París asegura que monseñor Thiers tiene en su poder las adhesiones de 340 diputados que se han comprometido á votar con él en las circunstancias.

Una noticia que dice, disminuirían las probabilidades de que las fracciones de la derecha de la Asamblea apresuraran la batalla para establecer la monarquía.

Del domingo al lunes se hallará la figura Zaragoza en las aguas de Cartagena, formando parte de la escuadra del Mediterráneo.

Se ha publicado el núm. 19 del tomo sexto de la noticia R. visita de intereses materiales titulado *El Eco agrícola*, dirigido con extraordinario acierto por el Excelentísimo Sr. D. José Canalejas y Chás.

Sumario de las materias contenidas en este número: Geopolítica y la agricultura. — Apartado para la calificación de los vinos. — Elección de las hijas de morera para los ensayos de sede. — Apuntes sobre la enfermedad de la viña. — Revisión agrícola: problemas y estudios actuales. — Estudios sobre la construcción y empleo de las máquinas de teñir. — Crónica agrícola industrial.

Otro día ha durado ayer la sesión del sindicato de acreedores del Tesoro, bajo la presidencia del señor ministro de Hacienda; desde las tres á la siete de la tarde.

Ayer se terminó tan á importancia conferencia, ya decidida que el Consejo de ministros acordó por la mañana la adjudicación de garantías al tipo de Busto con más el 2 por 100 á sobre la cotización de *La Spezia*, que suele estar perfectamente informada en materias financieras, lo aseguraba anotando y paseo por itivo.

El sindicato, después de una discusión minuciosa y detenida, acordó: 1º que todas las garantías pedidas por los acreedores hasta el día de ayer, ya consistan en bonos del Tesoro, ya en billetes del mismo, ya en títulos de la deuda consolidada, se adjudiquen á los tipos fijados con autoridad por aquella junta; es decir, al tipo de 80 por 400 los billetes del Tesoro en carpetas ó en ramo, al 52 con 36 céntimos en bonos del Tesoro, y al 620 los títulos de la deuda; y 2º que todas las demás garantías depositadas en el Banco de España que se pide su adjudicación por los tenedores de pagos, á costar desde el día ayer se ajusten las cotizaciones de la Bolsa con algún aumento, por ejemplo, los bonos al 58.

Se observaba en los circuitos mercantiles cierta curiosidad por el resultado de los acuerdos del sindicato, cuya solución dará lugar á discusiones en la prensa.

Parece ser que los Sres. Cabezas, Bustillos y San Juan salieron con su voto, porque deseaban la unidad invariable de tipo para todos los pagos comprendidos en las últimas leyes de Julio y Agosto de las Cortes constituyentes, sobre prórroga forzosa.

En una casa de juego de la Rambla del Centro en Barcelona han sido detenidas 99 personas, enyos nombres y apellidos estampa *La Independencia*, en su número del dia 12.

Anoche y las doce y media estuvieron reunidos en la residencia del Pedernejas contra los señores Castelar, Orrego y Sanchez Brizuela, que celebraron durante una hora, una especie de Consejo.

En Pamplona, han entrado sin correr de Madrid muy cerca de la noche días. Tanto se ha hecho sentir el calor de tabaco hasta que llegó el día de una remesa que se hallaba detenida en Zaragoza.

En el hospital militar de Olite se hace sentir la necesidad de personal sanitario para atender á los 250 enfermos que hay en el establecimiento.

En el partido de Oriente hay 160 guardias civiles y 44 oficiales dedicados a proteger la recaudación del contribución.

Dice *R. Cantor Martínez* que se ha visto con disculpa la mucha diferencia de las prostitutas que fueron expuestas por órden superior, y comprende a qué influencias se debió esta extraña guerra.

Las noticias recibidas ayer de Mallorca dicen que no ocurre novedad en la plaza, que ya ha sido ya en el campo marco la proclamación del nuevo emperador, ha sido por completo la agitación que había entre las cábalas.

En círculos políticos, por lo general bien informados, ha oido decir *El Tiempo* que el Señor Presidente del Poder ejecutivo acaba de ofrecer un importante puesto al ministro de la Guerra Sr. Estevanován quién parece que se ha tomado al gran tiempo para reflexionar sobre contestar.

El Sr. Lebert, nombrado obispo de Cebolla por el Sr. Pumar, en Melilla, ha escrito una carta al *Pensamiento Español*, manifestando que no ha aceptado ni aceptará el nombramiento de obispo de Cebolla sin contar con todos los requisitos canónicos; que en este asunto, como en todos los que tienen carácter eclesiástico, no tiene otro criterio que el de la Iglesia católica, apostólica, romana, de la cual es ministro.

Los principales miembros de la izquierda de radical tuvieron en la mañana del día 11 una reunión en Versalles. Jules Favre y Gambetta asistieron á ella. Se trató únicamente de informar á todos los individuos de dicho grupo que no habían asistido á las anteriores reuniones, de la

que se han remitido nuevamente al señor Silvela todos los antecedentes que se relacionan con el proyecto.

Un periódico de París asegura que monseñor Thiers tiene en su poder las adhesiones de 340 diputados que se han comprometido á votar con él en las circunstancias.

Una noticia que dice, disminuirían las probabilidades de que las fracciones de la derecha de la Asamblea apresuraran la batalla para establecer la monarquía.

Del domingo al lunes se hallará la figura Zaragoza en las aguas de Cartagena, formando parte de la escuadra del Mediterráneo.

Se ha publicado el núm. 19 del tomo sexto de la noticia R. visita de intereses materiales titulado *El Eco agrícola*, dirigido con extraordinario acierto por el Excelentísimo Sr. D. José Canalejas y Chás.

Sumario de las materias contenidas en este número: Geopolítica y la agricultura. — Apartado para la calificación de los vinos. — Elección de las hijas de morera para los ensayos de sede. — Apuntes sobre la enfermedad de la viña. — Revisión agrícola: problemas y estudios actuales. — Estudios sobre la construcción y empleo de las máquinas de teñir. — Crónica agrícola industrial.

Otro día ha durado ayer la sesión del sindicato de acreedores del Tesoro, bajo la presidencia del señor ministro de Hacienda; desde las tres á la siete de la tarde.

Ayer se terminó tan á importancia conferencia, ya decidida que el Consejo de ministros acordó por la mañana la adjudicación de garantías al tipo de Busto con más el 2 por 100 á sobre la cotización de *La Spezia*, que suele estar perfectamente informada en materias financieras, lo aseguraba anotando y paseo por itivo.

El sindicato, después de una discusión minuciosa y detenida, acordó: 1º que todas las garantías pedidas por los acreedores hasta el día de ayer, ya consistan en bonos del Tesoro, ya en billetes del mismo, ya en títulos de la deuda consolidada, se adjudiquen á los tipos fijados con autoridad por aquella junta; es decir, al tipo de 80 por 400 los billetes del Tesoro en carpetas ó en ramo, al 52 con 36 céntimos en bonos del Tesoro, y al 620 los títulos de la deuda; y 2º que todas las demás garantías depositadas en el Banco de España que se pide su adjudicación por los tenedores de pagos, á costar desde el día ayer se ajusten las cotizaciones de la Bolsa con algún aumento, por ejemplo, los bonos al 58.

Se observaba en los circuitos mercantiles cierta curiosidad por el resultado de los acuerdos del sindicato, cuya solución dará lugar á discusiones en la prensa.

Parece ser que los Sres. Cabezas, Bustillos y San Juan salieron con su voto, porque deseaban la unidad invariable de tipo para todos los pagos comprendidos en las últimas leyes de Julio y Agosto de las Cortes constituyentes, sobre prórroga forzosa.

En el hospital militar de Olite se hace sentir la necesidad de personal sanitario para atender á los 250 enfermos que hay en el establecimiento.

En el partido de Oriente hay 160 guardias civiles y 44 oficiales dedicados a proteger la recaudación del contribución.

Dice *R. Cantor Martínez* que se ha visto con disculpa la mucha diferencia de las prostitutas que fueron expuestas por órden superior.

En círculos políticos, por lo general bien informados, ha oido decir *El Tiempo* que el Señor Presidente del Poder ejecutivo acaba de ofrecer un importante puesto al ministro de la Guerra Sr. Estevanován quién parece que se ha tomado al gran tiempo para reflexionar sobre contestar.

El Sr. Lebert, nombrado obispo de Cebolla por el Sr. Pumar, en Melilla, ha escrito una carta al *Pensamiento Español*, manifestando que no ha aceptado ni aceptará el nombramiento de obispo de Cebolla sin contar con todos los requisitos canónicos; que en este asunto, como en todos los que tienen carácter eclesiástico, no tiene otro criterio que el de la Iglesia católica, apostólica, romana, de la cual es ministro.

Los principales miembros de la izquierda de radical tuvieron en la mañana del día 11 una reunión en Versalles. Jules Favre y Gambetta asistieron á ella. Se trató únicamente de informar á todos los individuos de dicho grupo que no habían asistido á las anteriores reuniones, de la

que se han remitido nuevamente al señor Silvela todos los antecedentes que se relacionan con el proyecto.

Un periódico de París asegura que monseñor Thiers tiene en su poder las adhesiones de 340 diputados que se han comprometido á votar con él en las circunstancias.

Una noticia que dice, disminuirían las probabilidades de que las fracciones de la derecha de la Asamblea apresuraran la batalla para establecer la monarquía.

Del domingo al lunes se hallará la figura Zaragoza en las aguas de Cartagena, formando parte de la escuadra del Mediterráneo.

Se ha publicado el núm. 19 del tomo sexto de la noticia R. visita de intereses materiales titulado *El Eco agrícola*, dirigido con extraordinario acierto por el Excelentísimo Sr. D. José Canalejas y Chás.

Sumario de las materias contenidas en este número: Geopolítica y la agricultura. — Apartado para la calificación de los vinos. — Elección de las hijas de morera para los ensayos de sede. — Apuntes sobre la enfermedad de la viña. — Revisión agrícola: problemas y estudios actuales. — Estudios sobre la construcción y empleo de las máquinas de teñir. — Crónica agrícola industrial.

Otro día ha durado ayer la sesión del sindicato de acreedores del Tesoro, bajo la presidencia del señor ministro de Hacienda; desde las tres á la siete de la tarde.

Ayer se terminó tan á importancia conferencia, ya decidida que el Consejo de ministros acordó por la mañana la adjudicación de garantías al tipo de Busto con más el 2 por 100 á sobre la cotización de *La Spezia*, que suele estar perfectamente informada en materias financieras, lo aseguraba anotando y paseo por itivo.

El sindicato, después de una discusión minuciosa y detenida, acordó: 1º que todas las garantías pedidas por los acreedores hasta el día de ayer, ya consistan en bonos del Tesoro, ya en billetes del mismo, ya en títulos de la deuda consolidada, se adjudiquen á los tipos fijados con autoridad por aquella junta; es decir, al tipo de 80 por 400 los billetes del Tesoro en carpetas ó en ramo, al 52 con 36 céntimos en bonos del Tesoro, y al 620 los títulos de la deuda; y 2º que todas las demás garantías depositadas en el Banco de España que se pide su adjudicación por los tenedores de pagos, á costar desde el día ayer se ajusten las cotizaciones de la Bolsa con algún aumento, por ejemplo, los bonos al 58.

Se observaba en los circuitos mercantiles cierta curiosidad por el resultado de los acuerdos del sindicato, cuya solución dará lugar á discusiones en la prensa.

SUPLEMENTO

Á

LA PAZ DE MURCIA.

Jueves 16 de octubre de 1873.

Por el gobierno de esta provincia se nos ha facilitado el siguiente telegrama, por cuya atencion damos las mas expresivas gracias.

Villena 16, 8 m.

Murcia 16, 11'16 m.

Alcalde de Yecla al Gobernador civil.

La columna del capitan Portillo, compuesta de 150 hombres, que salió de esta villa á la una de la tarde de ayer batíó á los carlistas en número de 1,400, haciéndoles mas de 26 bajas y varios prisioneros entre ellos el titulado general Alcober, cogiéndoles cuatro caballos, de todo lo que he sido testigo presencial.

Por el correo detalles.

